

“铁杆中医”成微博控 麻辣话题吸引一万多粉丝

从铁杆中医到一名“微博控”，两年前，中大医院中医内科主任王长松开通了微博，取名“江南医者”，靠自己织出来的1500多条“中医微博”，有了一万多个粉丝。最近，“江南医者”发起讨论：“医患之间医生该不该给患者留电话？”这个涉及到“医患双方”的高热话题很快在微博上走红。

□快报记者 安莹

@江南医者 #医患之间医生该不该给患者留电话#这些电话，有咨询病情的，有让帮忙调解家庭关系的，甚至让帮忙推荐保健品的。最后，一个患抑郁症的老太太彻底使我崩溃了！她打起电话没完没了，每次都用半个多小时诉说自己的痛苦，还专门在我休息的时候打，说怕影响我的工作！

转发

@看好中医：您把她治好了，她就不会这样了。

回复

@江南医者：做医生时间越久，越觉得自己能力有限，医学能解决的问题有限。

麻辣话题

四川人为何喜欢吃辣椒？



微博截图

2010年3月，王长松“赶时髦”开通了微博，“普通医者、铁杆中医”是他的自我介绍。

很多时候，王长松的“辩证思维”让网友们感到十分有趣，他曾经给大家也出了一个难题：“四川人为何喜欢吃辣椒？有人说因为四川盆地，地势外周高中间低，因此湿气较重。辣椒之辛辣，正可以除湿。但不要忘了，中医经典认为，辛可润燥，就是说辛辣之品能够润燥生津。老百姓都知道，吃了辣椒，马上津液满口，哈喇子直流！那辣椒到底是除湿呢，还是润燥呢？”这么一个平时大家都见到却想不到的话题，一会儿工夫就赢得了上百次的转发和讨论。

有了微博后，王长松门诊上的病人也越来越多，年龄也有了变化。“以前我的病人都是老年人居多，现在全是中年人，都是看了微博慕名而来的。”

王长松认为中医不诊脉，等于葬送掉中医的前程。

医生该不该给患者留电话？

王长松最近又发了一个“麻辣”微博——医患之间医生该不该给患者留电话？话题一出，引来众人围观和讨论。

“刚参加工作那年，在护士值班室看到这样一张特别提示：‘请大家注意，此电话簿仅供医护人员联系使用，千万不要告诉病人！’我十分不解，医患之间，何须如此戒备？”王长松说，早些年，为了方便与患者交流，他就在名片的正面印上手机号码，看病时就放在桌子上，只要是来看病的患者都可以拿到。

可是，渐渐有越来越多的人不分时间，不分急缓，动辄就给他

打电话。睡前，吃饭时，上课时，上厕所时，以及正在看病时，都有接不完的电话，回不完的短信……最后，一位抑郁症老太太每次都用半个多小时诉说自己的痛苦，让他十分崩溃。

从此以后便不敢随便给患者留电话，而是有选择地主动留电话，“其实，该不该给患者留电话本不是一个问题，像日常交往一样，投缘了留个电话，是很自然的一件事情。问题是，有些医生把患者看成了对立面，而有些患者，滥用了医生对他的好意。我们呼唤和谐的医患关系，期待彼此更多的信任尊重和理解。”

麻辣观点

不搭脉就开药 不是好中医

在微博上，对于当今“中医乱象”王长松评论起来也麻辣味十足，比如看不惯那些已经不搭脉就开药的中医，他就在微博上说：“您是否有这样的经历——身体不舒服了，找中医看看吧。于是来到了知名的某医院，排了一天的队，花了几十元的挂号费，经过几小时的漫长等待，终于见到了医生。结果，话没说完，手还没摸，人家便为您开出了化验单，甚至直接就开出了处方！他为什么不给您诊脉呢？他不诊脉就开出的中药会有效果吗？您能吃这样的中药吗？您还能信任这样的医生吗？”

王长松认为中医不诊脉，等于葬送掉中医的前程。

微博中医问诊？ 不靠谱

医生开了微博，总免不了一些心急的病人在网上把自己的病情晒出来请医生进行“微博问诊”，卫生部也表示，卫生行政部门、医疗机构和医务人员不能通过微博来进行诊疗活动。

每天，王长松的私信里都会有一些病友粉丝向他咨询病情。他也坦言，作为中医，微博里不出现一些方子是不太可能的，不过这些方子都是一些单方和健康养生的饮食调理。“很多病人在描述病情后，我都让他们尽量与医院，与大夫面对面交流。光靠微博问诊，无论哪一个大夫都不会轻易下方的。”

南京首起协管员收钱消除违章曝光案 协管员与人“里应外合” 盗号消除曝光获利28万

“消曝光，找小石”，在溧水，石峰因为能帮人消除机动车违章曝光记录，名气很大。不过，这却并非石峰一个人的功劳，因为他有个在交警部门的“搭档”孙强，孙强是交警队协管员。昨天，南京首起协管员收钱消除违章曝光案件在溧水法院开庭，孙强被指控破坏计算机信息系统罪，法官并未当庭宣判。

管理员账户异常，有人私自消除曝光2700多起

陈勇是溧水县公安局交警大队交通违法行为系统管理员，去年8月2日，他在调看系统日志时，发现系统异常，有非管理员的IP登录系统消除违法行为记录，随后陈勇向上级部门汇报情况。

根据系统日志显示，非法进入系统消除违法行为的时间都是在工作日的白天。非法进入者先用交警队民警的账户和密码进入系统，对违法行为进行处理，以拿到违法处理决定书编号，然后再用系统管理员陈勇的账户和密码，进入对账系统，用决定书编号进行对账消除。据查，从2011年4月到8月的系统中，有人利用非管理员的IP登录陈勇的账户和密码，对账消除违法行为共2725起，涉及金额48万余元。

根据对电脑IP等线索，在溧水交巡警大队的协管员孙强被列为嫌疑对象。2011年8月18日中午，正在上班的协管员孙强被警方带走，他随后交代自己盗取陈勇账户和密码，以非法对账方式帮人消除违章曝光的犯罪事实。

帮忙消违章，协管员几乎每天都有进账

孙强生于1975年，溧水本地人。从2005年开始，在溧水县公安局交巡警大队做协管员，主要工作地点就是在交通违法窗口，协助民警苏伟处理电子曝光等违法行为。

2010年，孙强结识了石峰。石峰劝他帮忙消曝光，会有一定报酬。孙强知道消除违章曝光的程序，必须有管理员陈勇的账户和密码，才能在平台上操作成功。所以在陈勇工作时，他就悄悄躲

在附近，偷偷记下了陈勇的账户和密码。因为孙强辅助民警苏伟工作，所以苏伟也将自己的账户和密码告诉了他。他先用苏伟账户和密码登录，查到要消的车辆处罚决定书编号，然后再用系统管理员陈勇的账户和密码登录，在对账模块中输入处罚决定书编号，就可以将曝光违章消除了。

每次都是石峰发短信提供信息，每消除一个200元的曝光，石峰自己留50元，给孙强150元。刚开始，石峰每天都给孙强送现金，后来直接用银行转账的方式，将钱打入孙强妻子的银行卡内。2011年4月到8月期间，银行卡几乎每天都可以收到石峰的钱，少则几百元，多则两三千。

去年9月23日，孙强因涉嫌破坏计算机信息系统罪被批捕。

协管员当庭翻供，自称只是给亲友们帮忙

昨天上午，溧水法院开庭审理了孙强一案。公诉机关指控孙强自2011年4月到8月期间，用以上方法违法所得28万余元，其行为构成破坏计算机信息系统罪，建议量刑7年左右。

但听完公诉意见后，孙强当即指出事实不清，证据不充分，并表示只是帮助亲友们消除过曝光。孙强的两位辩护人当庭发表辩护意见。其中一位辩护人指出，侦查机关在处理孙强一案的过程中，存在诸多涉嫌违法的情况。另一位辩护人做了罪轻辩护，孙强之所以能进入系统，说明交警部门管理存在漏洞，认为应该对孙强在5年以下进行量刑。

直到为自己发表辩护意见时，孙强还是不认为自己存在犯罪行为。法官随后宣布休庭，择期宣判。

(文中人物系化名)
快报记者 张瑜 通讯员 张飞飞



默默奉献十六年，雙溝青花瓷

向水西门高架桥致敬！

